

Министарство привреде  
Републике Србије  
Кнеза Милоша 20  
11000 Београд  
Сектор за контролу и надзор у области јавних предузећа  
помоћница министра Дубравка Дракулић  
[dubravka.drakulic@privreda.gov.rs](mailto:dubravka.drakulic@privreda.gov.rs)

Поштована госпођо Дракулић,

у допису који смо Вам упутили пре два месеца обавестили смо Вас да, уз подршку Министарства спољних послова Немачке, спроводимо истраживање о стању у локалним јавним предузећима, а у вези са спровођењем Закона о јавним предузећима.

Недавно смо, у оквиру активности на овом пројекту имали састанак са представницима РЕЛОФ-3 пројекта. Међусобно смо се информисали о активностима које спроводимо, плановима за даљи рад, о сарадњи са Министарством, локалним самоуправама и локалним ЈП и договорили смо неке наредне заједничке кораке.

На састанку смо констатовали да је достизање виших стандарда у области транспарентности ЈП, којем оба пројекта (а верујемо и Министарство) теже, нешто што се не може поставити у краткорочне, па вероватно ни средњорочне агенде, у ситуацији када значајан број локалних јавних предузећа, пуних 12 година након увођења законске обавезе објављивања одређених информација и докумената на својим сајтовима, и даље немају интернет презентације.

Наша истраживања, нажалост, показују и да међу оним акоји имају сајтове немали број оних који не испуњавају обавезе у вези са транспарентношћу прописане Законом о ЈП. При томе, ни ми, као ни РЕЛОФ, немамо информацију да је било ко у протеклих дванаест година кажњен због кршења ових обавеза, иако су у Закону о јавним предузећима прописане прекршајне казне.

Стога смо закључили да упутимо заједничку иницијативу, у име РЕЛОФ пројекта и ТС, Министарству, односно Вашем сектору и да Вас позовемо да покренете одређене активности које би могле да резултирају знатним побољшањем стања.

Предлажемо, наиме, да упутите допис свим јавним предузећима, односно предузећима у државном власништву (што укључује и локална ЈП/ЈКП) на која се примењују одредбе Закона о ЈП у вези са транспарентношћу. Допис би садржао упозорење да је потребно повећати дисциплину у спровођењу обавеза у вези са транспарентношћу и да ће Министарство почети да подноси прекршајне пријаве у складу са Законом.

Предлог РЕЛОФ-а и ТС је да Министарство, након што протекне разуман, али свакако не предугачак рок од достављања овог дописа, почне да подноси пријаве. Сматрамо да би такве пријаве, односно захтеве за покретања прекршајног поступка, у првом таласу требало поднети против оних локалних ЈП која уопште немају сајт (према нашим налазима, сва републичка и покрајинска имају сајтове).

Такво упозорење и неколико пријава (о којима би министарство, или ТС, уколико Министарство то не жели, информисало јавност) сасвим сигурно би деловало стимулативно на већину да унапреде стање. Истовремено, предлажемо да у првом допису пренесете и понуду РЕЛОФ-а и ТС да свима који желе да унапреде транспарентност помогнемо обуком, саветима, моделима или примерима добре праксе у вези са транспарентношћу.

У нади да ћемо заједничким радом допринети побољшању стања и у ишчекивању брзог одговора, срдечно Вас поздрављам у име ТС и тима који ради у области ЈП.

У Београду,  
дана 21. јануара 2025. године

програмски директор Транспарентности Србија  
Немања Ненадић

